

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD
V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1972



BRNO 1973

domoravského typu, bylo v původním uložení úplné a lze tedy předpokládat, že tvořilo součást hrobového celku. Podobné nálezy, dokládající existenci pohřebiště slezské kultury, jsou známy již z rozhraní katastru Sazovic a Machové. Objev popsaného osudí představuje však zřejmě nové naleziště.

Das Gräberfeld der Schlesischen Kultur in Sazovice (Bez. Gottwaldov) verriet ein Doppelkonus, welcher bei einem Brunnaushub in den Objekten der LPG erfasst wurde. Er gehört der Schlesischen Kultur des ostmährischen Types an und bildete vermutlich den Bestandteil eines Grabkomplexes.

HROBY SLEZSKÉ KULTURY V GOTTWALDOVĚ (okr. Gottwaldov)

STANISLAV STUHLÍK, AÚ ČSAV Brno

Na základě upozornění J. Očenáška provedlo Oblastní muzeum jv. Moravy v Gottwaldově v dubnu 1972 záchraňovací výzkum v Hornomlýnské ulici v Gottwaldově. Naleziště leží na mírném, k severu obráceném svahu poblíž řeky Dřevnice. Lokalita je známa již z dřívějších let, kdy zde byl prozkoumán hrob slezské kultury.¹ Při záchraňovacím výzkumu byly prozkoumány dva žárové popelnicové hroby, které je možno podle keramiky zařadit do slezské kultury. Další hrob byl patrně zničen slovanskou chatou, v jejíž výplni bylo několik střepů slezské kultury.² S objevem dalších hrobů lze počítat v okolních zahradách.

¹ S. Stuchlík, Nálezy slezské kultury z Gottwaldova, AR XXIV 1972, 666—668.

² Viz článek S. Stuchlíka „Slovanské sídliště v Gottwaldově“.

Gräber der Schlesischen Kultur in Gottwaldov (Bez. Gottwaldov). Im April 1972 führte das Regional-Museum Südmährens in Gottwaldov eine Rettungsgrabung in der Hornomlýnská Gasse in Gottwaldov durch. Bei der Grabung hat man zwei Urnenbrandgräber der Schlesischen Kultur untersucht und ein weiteres Grab war vermutlich durch eine slawische Hütte zerstört worden. Ein Grab hat man auf dieser Lokalität schon in den vergangenen Jahren untersucht.¹

K DATOVÁNÍ HRADISKA „BRDO“, OBEC ROŠTÍN

(okr. Kroměříž)

MILOŠ ČIŽMĚŘ, Brno, JINDRA NEKVASIL, AÚ ČSAV Brno

(Tab. 15)

Hradisko „Brdo“ se nachází na protáhlém hřebenu severovýchodní části Chřibů, asi 3 km jihovýchodně od obce Roštína, okres Kroměříž (tab. 15 : 1). Severovýchodní část hřebene, vrch „Brdo“ o nadmořské výšce 586,9 m je nejvyšším bodem Chřibů. Lokalita je opevněna dobře znatelným valem, který tak vymezuje protáhle oválnou plochu o délce asi 800 m a šířce asi 100 m. V jihovýchodní části hradiska se nachází brána. V těchto místech vystupuje na povrch skála a situace zde není proto zcela přehledná — zdá se však, že brána má klešovitý tvar. Celý areál hradiska je zalesněn, pouze střední část je v současné době odlesněna.

Hradisko „Brdo“ uvedl do literatury stručnou zmínkou F. Píkrýl¹ a několikrát se o něm v krátkosti zmínil I. L. Červinka, který ho řadil do slovanského období.² V. Hrubý kladl lokalitu spolu s ostatními hradisky na Slovácku (Holý Kopec, Hradisko u Velké) do halštatského (platěnického) období lužické kultury.³ Z hradiska doposud pocházelo pouze několik, ne dosti průkazných střepů, které jsou řazeny do platěnické kultury.⁴ Na jaře 1972 bylo ve střední části hradiska, v místech vyvrácených stromů, zjištěno několik střepů, z nichž čtyři jsou blíže zařaditelné.

Tři z nalezených střepů pochází ze středního (slezského) období lužické kultury, dva z nich pak nesou typickou výzdobu pro konečný stupeň tohoto období (tab. 15 : 24). Na střepu z výdutě většího osudí je zachycen kus kruhu sestaveného ze žlábků, jakými bývají vyzdobeny výdutě vel-

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1972

Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19

Odpovědný redaktor: Akademik Josef Poulik

Redaktoři: Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Řihovský

Překlady: Dr. R. Tichý, E. Tichá

Kresby: Doc. dr. B. Klíma, M. Bálek, A. Životská

Na titulní obálce: laténská spona z Rajhradu

Tiskem: Grafia, n. p., Brno, provozovna 04, Gottwaldova 21

Evidenční číslo ÚVTEI—73332

Vydáno jako rukopis — 450 kusů — neprodejně